

主流 民生 本土 时尚



2009年9月22日

星期二

## 全国高校毕业生就业网秋季招聘周举行 百家名企明年要招34670名大学生

□记者 李星言

本报讯 由人力资源和社会保障部、教育部联合举办的全国高校毕业生就业网络联盟秋季联合招聘周本周举行。而在昨天出炉的一份“2009中国最佳人力资源典范企业”百强榜单中，包括IBM、万科、微软、通用电气等在内的100家名企里，有90家2010年校园招聘的计划比2009年多了将近一半，累计达34670人。专家透露，今年的校园招聘趋势，可能“低于2008年，高于2009年”。

昨天，前程无忧公布“2009中国最佳人力资源典范企业”名单，并对上榜的百家名企展开调查发现，大多数名企人力资源总监表示，“人头

控制”和“预算从紧”的情况仍然会延续到2010年，但招聘回暖的大趋势已经为今年大学生就业带来了直接利好。

调查显示，受金融危机影响，这100家典范企业2009届毕业生的招聘总量为24416人，仅相当于2008年的62%，使2009年成为校园招聘的“谷底”。不过，由于大学毕业生体现出来的优质“性价比”，有65家表示将会在2010年增加招聘大学毕业生，约四成的典范企业已将“大学毕业生”列为企业未来经营骨干的主要来源，32家企业将之列为企业人才的主要来源。百家典范企业中，有九成计划招聘2010年应届毕业生共计34670人，超出2009年的42%，有58家企业招聘人数超过

2009年，38家企业甚至超过2008年的水平。

对于今年校园招聘大幅上扬，业内专家表示，除才市整体回暖外，也是由于大学生面临巨大的就业压力，薪酬要求不高，使越来越多的企业在需求初级人才时，更愿意招聘大学毕业生。同时，鉴于未来可能更激烈的人才竞争，企业也倾向招聘大学生，从头培养，建立有忠诚度和符合企业文化的人才梯队。不过，百家典范企业的人力资源总监们也纷纷表示，大学生职业教育缺失和知识技能不足仍是突出现象。

据悉，此次招聘周的相关信息将在人力资源和社会保障部所属人才市场公共信息网([www.chrm.gov.cn](http://www.chrm.gov.cn))等平台公布。